

身上“新兴国家符号”帮助赢得选举

巴西人成为世贸组织新“掌门”



世界贸易组织(WTO)总理理事会主席、巴基斯坦常驻世贸组织代表巴希尔5月8日宣布，巴西常驻世贸组织代表罗伯托·阿泽维多击败竞争对手，当选新一届世贸组织总干事。

分析人士说，阿泽维多在谈判和协调各方争议方面颇有经验，如何打破多哈回合谈判僵局是他上任后面临的主要挑战。

竞选拥有两大“卖点”

世界贸易组织(WTO)总理理事会主席巴希尔8日确认巴西常驻世贸组织代表罗伯托·阿泽维多当选新一届世贸组织总干事。

阿泽维多现年55岁，2008年以来担任巴西驻世贸组织代表。对于世贸组织而言，他是“圈内人”。2001年多哈回合谈判启动以来，他几乎参与了所有世贸组织部长级会议。

阿泽维多竞选世贸组织总干事有两大

“卖点”。一方面，他是世贸组织的“老人”，熟稔各种谈判机制，是争议化解能手。另一方面，新兴国家经济发展迅速，他身上的“新兴国家符号”是助他赢得选举的一大利器。

这是“金砖国家”候选人第一次当选世贸组织总干事。这一机构1995年成立以来，除泰国人素帕猜2002年至2005年间掌权外，总干事一职均由欧洲人担任。



R. AZEVEDO
BRAZIL

世贸组织新任总干事阿泽维多

反映国际秩序变化

巴西总统迪尔玛·罗塞夫7日说，阿泽维多当选世贸组织总干事有助于建立“更加有活力且公平”的世界经济秩序。

迪尔玛说，阿泽维多当选总干事“不是巴西的胜利，也不是一些国家的胜利，而是世贸组织的胜利”。

巴西外交部长安东尼奥·帕特里奥塔说，阿泽维多当选“是重要结果，反映国际秩

序出现变化，新兴国家有能力领导(世贸组织)”。

分析师认为，阿泽维多面临的最大挑战是如何打破多哈回合谈判僵局。由于世贸组织主要成员在最关键的农业和非农业产品准入等方面存在严重分歧，多哈回合谈判2001年启动以来一波三折，始终无法取得实质性进展。

西方媒体唱衰前景

一些西方国家媒体不看好阿泽维多的掌权前景。《华尔街日报》报道称，在发达国家的眼中，巴西在贸易自由化进程中主要扮演“阻碍者”角色。

阿泽维多对外界担忧作出回应，称自己不会把巴西的利益放在第一位。“如果我当选，我不会保卫巴西利益或者巴西的贸易政策”。

俄罗斯政坛“三号人物”辞职

曾是普京重要“政治谋士”如今执政理念分歧严重

俄罗斯总统官方网站5月8日称，普京已经批准了政府副总理苏尔科夫的辞呈。

苏尔科夫一直是普京执政集团当中的核心干将，他的辞职引起了外界的关注。

执行总统政令不力

俄罗斯总统府8日确认，副总理弗拉季斯拉夫·苏尔科夫辞职。

克里姆林宫发言人佩斯科夫说，苏尔科夫辞职“出于自愿”，与政府执行总统普京的政令不力有关。

导致苏尔科夫辞职的直接原因是，他在7日举行的政府工作会议上，与普京发生了

严重分歧。当时，普京认为政府没有按时完成总统下达的多项任务，对政府工作表示了不满。但是苏尔科夫则认为，政府已经表现得不错，现在需要的是有效的、切合实际的解决方案，而不是各种文件和命令。

俄罗斯媒体还说，由于与普京在执政理念上的分歧越来越严重，苏尔科夫决定辞职。

普京不满政府工作

俄罗斯政治行情中心副主任祖金认为，苏尔科夫辞职的核心原因就是他与普京的相互理解水平降低了。还有部分媒体认为，苏尔科夫的辞职或许与普京刚刚签署的关于禁止官员拥有海外资产的总统令有关，因为苏尔科夫对于这项命令并不赞同。

俄罗斯“政治生活”网则认为，苏尔科夫辞职再次体现普京对政府工作的强烈不满，这种不满最近频繁被媒体曝出。由于苏尔科夫在政府中地位重要，梅德韦杰夫政府可能将因此承受更大的压力。



苏尔科夫(右)与普京的理念渐行渐远

普京集团核心干将

苏尔科夫从政十数年，被视为俄罗斯政府的“三号人物”和俄罗斯现行政治体系设计师之一，有政坛“灰衣主教”之称。他的辞职引发关注和猜测。

苏尔科夫被俄罗斯媒体称为普京最重要的“政治谋士”。他在很年轻的时候就被普京和梅德韦杰夫看中，成为普京执政集团的核心干将之一。他创建了后来在俄罗斯影响力巨大的

青年组织“纳什”力挺普京。他首创“主权民主”理念，号称俄罗斯政坛的“思想家”和“战略家”。

梅德韦杰夫任总统期间，苏尔科夫被任命为副总理，普京就任总统之后，他仍留在政府中继续出任副总理一职并兼任政府办公厅主任。因此，苏尔科夫被视为除普京和现任总理德米特里·梅德韦杰夫以外的俄罗斯政坛“三号人物”。

违规资金项目被查

苏尔科夫辞职之际，俄罗斯联邦调查委员会正就违规使用资金调查斯科尔科沃基金会。

调查委员会今年2月因基金会两名高级官员涉嫌挪用80万美元的资金展开刑事调查，指称基金会非法向国家杜马成员伊利亚·波诺马廖夫提供75万美元。

作为斯科尔科沃基金会管理者，苏尔科夫多次公开维护基金会，指责调查委员会的“高调”调查有损斯科尔科沃项目。这番表态

招致调查委员会不满。委员会发言人弗拉基米尔·马尔金7日在《消息报》头版发表文章，“声讨”苏尔科夫。

一些分析人士推断，苏尔科夫与马尔金之间的“嘴仗”显示，克里姆林宫“精英层”出现分歧。

不过，克里姆林宫发言人佩斯科夫否认苏尔科夫辞职与斯科尔科沃基金会调查有关。

(据《新民晚报》)